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Comisia Europeană a solicitat comunităţii bancare europene să dezvolte o soluţie 
de autoreglementare pentru a facilita mobilitatea conturilor bancare ale clienţilor în 
cadrul statelor membre ale Uniunii Europene. 

Principiile comune privind mobilitatea contului, elaborate şi aprobate în 
noiembrie 2008 de către European Banking Industry Committee (EBIC) reprezintă o 
iniţiativă de autoreglementare a activităţii comunităţii bancare şi nu un act normativ. 
Având în vedere că soluţia trebuie să acopere eterogenitatea procedurilor naţionale 
actuale, EBIC a încercat să se asigure că soluţia identificată este compatibilă cu practicile 
naţionale, ţinând cont atât de constrângerile legale cât şi cele de ordin tehnic. 

            La solicitarea Federaţiei Bancare Europene, Asociaţia Română a Băncilor a făcut 
cunoscut faptul că în prezent comunitatea bancară din România analizează modalităţile 
de armonizare a procedurilor proprii ale băncilor şi de elaborare a unei Convenţii 
interbancare în spiritul principiilor comune privind mobilitatea contului, elaborate de 
EBIC. Lucrările se derulează în cadrul unui Grup de lucru care are în vedere inclusiv 
reglementările naţionale privind protecţia consumatorului. După elaborarea 
metodologiei şi a textului Convenţiei, acestea vor fi supuse spre aprobare Adunării 
Generale a Asociaţiei Române a Băncilor care va stabili şi data intrării în vigoare.  

Este de menţionat însă că, şi în prezent în Romania, băncile operează la cererea 
clienţilor, transferul conturilor la alte bănci şi nu solicită taxe suplimentare, dar nu 
există încă un mecanism prin care banca de la care clientul pleacă (banca veche) şi banca 
la care clientul  îşi deschide contul (banca nouă) să schimbe electronic informaţii pentru 
derularea în mod cursiv a tuturor operaţiunilor care sosesc la banca veche după 
mutarea contului la banca nouă. De asemenea, în prezent operaţiunile bancare ale 
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clienţilor trebuie, conform reglementarilor în vigoare, să se deruleze prin conturi 
curente de unde rezultă că nu poţi avea conturi de credite de exemplu, fără a avea şi un 
cont curent, la aceeaşi bancă. 

 Aspectele de mai sus, dar şi multe altele sunt în atenţia Grupului de Lucru 
constituit la Asociaţia Română a Băncilor pentru a fi soluţionate, astfel încât principiile 
EBIC privind mobilitatea contului să poată fi aplicată în totalitate şi în România. 

Precizăm, şi cu acest prilej, că în prezent instituţiile bancare din România depun 
eforturi considerabile pentru aplicarea Ordonanţei de Urgenţă nr. 113/2009 privind 
serviciile de plăţi, drept pentru care Consiliul de Administraţie al Asociaţiei Române a 
Băncilor apreciază că, ţinând  cont de complexitatea problemelor apărute cu ocazia 
dezbaterilor care au avut loc până acum în Grupul de Lucru, implementarea tuturor 
principiilor enunţate de EBIC nu poate avea loc decât în cursul anului 2010. 


